

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган СТК, парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

ВТОРНИК,
27 марта 1990 года
№ 41 (8017)
Газета выходит
с 5 мая 1935 года
Цена 2 коп.

Репортерская хроника

Мастера — ветераны

Сорока пяти мастерам и старшим мастерам производства присвоено почетное звание «Ветеран труда Магнитогорского металлургического комбината». Так отмечен многолетний, добросовестный труд опытных специалистов — металлургов В. М. Емельянова из агломера № 1, доменщика Е. С. Мудрака, агломератчика В. П. Корчагина, З. Г. Садыкова из ЛПЦ № 3, Г. С. Жерикова из цеха металлоконструкций и многих других. Чей трудовой стаж на комбинате исчисляется годами и больше десятилетиями.

Не женская работа

Прокуратурой Магнитогорска в ряде цехов комбината проведена проверка исполнения законодательства о труде женщин-работниц. Установлен ряд нарушений. В огнеупорном производстве в качестве садчиков вручную работают восемь женщин. В нарушение статьи 160 КЗоТ республики суммарная масса грузов, перемещаемых каждой из них в течение смены, в четыре-пять раз превышает нормы предельно допустимых нагрузок для женщин. Машинистами электровозов работают в первом и втором мартеновских цехах четверо женщин.

Лом — мартенам

Пришла весна, растаял снег, и взору открылась неприглядная картина: многие территории цехов комбината в запущенном и захлабленном состоянии. Здесь не только мусор, отходы производства, но и завалы металлургического лома, которого так ждут мартеновские печи нашего предприятия.

Задворки и фасад обжимных

Надо отметить, что с осени прошлого года, когда начались перебои с поставкой металлолома и мартенам пришлось сесть на «голодный паек», металлурги многое сделали, чтобы как-то ослабить эту ситуацию. Многие цехи выполняли ежемесячный план по сдаче лома. Есть, конечно, и коллективы, которые не вняли трудностям сталеплавильщиков. В их цехах по-прежнему высятся горы отработанного металла.

Трудности с поставками лома на комбинате продолжают, и потому мы не вправе, обращаясь за помощью к посторонним, не использовать свои резервы. Они есть. Чтобы удостовериться в этом и чтобы использовать каждую тонну лома в дело, решено проводить регулярные рейды по территории комбината бригадой работников УМТС и редакции газеты «Магнитогорский металл». Один такой рейд прошел. Что он показал?

Обзор начался с обжимных цехов. Со стороны конторы вдоль всего третьего обжимного цеха с осени остались следы ремонта третьего блюминга: кирпич, оборудование, искоре-

женные железки, проволока. Это, так сказать, фасад. На задворках же цеха картина еще более удручающая. Здесь вперемешку валяются добротные многометровые рельсы, оборудование, тяжеловесный металлолом, хлам, мусор — настоящая свалка. По нашим скромным подсчетам отсюда можно извлечь 75—100 тонн металлолома.

Второй обжимный выглядит несколько привлекательней своего собрата. Особенно со стороны дороги, где, наверняка, проезжает руководство прокатного передела и комбината. Почему такое определение? Да потому, что порядок именно с «парадной» стороны цеха. С обратной же его стороны, так сказать, подальше от людских глаз, картина уже не так привлекательна. Здесь также нельзя не заметить немалые кучи мусора и отработанного металла. Не менее 50 тонн металлолома содержат в себе эти завалы. Надо сказать, что отгрузкой лома здесь занимаются все же: проходя через железнодорожные пути цеха, мы увидели груженный железками полувагон, готовый к отправке.

„Хлеб“ мартенов — по назначению

По сути заметки «А ребята ищут дырявые кружки» от 20.02.90 г. сообщая следующее. Для уменьшения потерь металлолома со шлаком и мусором с 1 марта введена новая система оплаты за извлечение металла на эстакаде мартеновских шлаков. На экскаваторах установлены магниты для извлечения лома из шлаков. На

каждом блоке печей мартеновских цехов заливочные краны оборудованы магнитами для сбора просыпавшегося лома. На каждом блоке разливочного пролета мартеновских цехов установлены специальные коробки для сбора в них скрапа.

В. ПЛОШКИН,
главный сталеплавильщик.

Снимок этот сделан более месяца назад по ходу рейда, проведенного Орджоникидзевским районным комитетом народного контроля с привлечением специалистов УМТС и сотрудников редакции «Магнитогорского металла». Вот так лом вместе со шлаком со стройплощадки станков «2000» уходил в отвалы. Сейчас налажена отсортровка лома.

Мир молодых

БЕЗ ОПОРЫ НА ПЕРВИЧНЫЕ

Наш разговор с Игорем ЧУМИЧЕВЫМ — заместителем секретаря комитета комсомола ММК состоялся после съезда комсомольских организаций России, принявшего решение о создании РЛКСМ. Материал этот — попытка разобраться: что же происходит сегодня в комсомоле, в нашем обществе, в нас самих.

— Игорь, с какими мыслями ты ехал на съезд? Изменились ли они в ходе съезда, после него?

— Я ехал как делегат, но совершенно свободно — не имея наказы. Ехал, чтобы посмотреть, оценить происходящее, сделать выводы. Наверняка, половина из нас также не была готова принимать решения о создании комсомола республики, хотя умозрительно эту идею воспринимала. Анализируя каждый день работы съезда, начал думать глубже...

Россия, занимая первое место по промышленной базе, по экономике, живет хуже остальных республик. Нужно дать ей полноправие. А если рассудить... Хорошо: созданы политические институты России... Но непонятно: вся страна начинает делиться на «удельные княжества»? А с другой стороны, Россия — и не была индустриальной за-

кого разделения. Поэтому, когда закончился съезд, я понял и сейчас так считаю, что сделан чисто политический шаг вперед — шаг к созданию институтов политвласти.

— Российский комсомол берет на себя задачу возрождения России. А под силу ли это ему? Не останется ли все это просто декларацией на бумаге?

— Декларацией у нас остались все программы партии, за исключением Октябрьской революции. Тем не менее, у партии есть политическая власть. «Под силу» нам возрождение России или нет, но политически влиять на жизнь общества комсомолу необходимо. В нашей декларации на трех листах говорится обо всем, начиная от политического строя, заканчивая отдельными проблемами молодой семьи.

— С чем ты хотел выступить на съезде?

— Записался для выступления, но прения прекратили, когда передо мной оставался один человек. Выступило 20 делегатов, хотя шло обсуждение основного вопроса «О целесообразности создания РЛКСМ». Мое, а точнее наше выступление, родилось в магнитогорской делегации. В основе — проблемы первичек. О них никто не говорил. Не от принципа демократического централизма надо уходить, о чем говорили на съезде. Сейчас он особо и не действует. Дело не в организационных формах.

Говорили о внутренних вопросах, а для существования организации, на мой взгляд, нужна в первую очередь собственность. Если ее нет, все — пустой звук. Я считаю, о главных проблемах не говорили, хотя вроде бы главное — создание комсомола. Сверху-то мы создадим, а низ-то какой будет? Сама основа? Хотел сказать, что прежде всего нам нужно думать о том, как вокруг немногочисленных сильных первичек объединить сла-

бые. У комсомольской организации ММК есть пример: СПТУ-13. Мы спокойно можем выделять дотации школам. Пора уходить от вертикальных связей: мы деньги «наверх», а «верх» смотрит, что ему держать. Не лучше ли на основе сильных промышленных комитетов иметь параллельную структуру?

Сейчас живем, как вотяки: мы — одно, школы — другое. Мы-то сможем одни, вплоть до создания молодежной организации ММК. А они? Но они волнуют нас в пределах нашего города.

По вопросу власти... Выборы в народные депутаты — это естественно. Но есть другое — внутренняя и внешняя власть организации. Организация-банкrott не будет существовать, сколько о ней ни говори. Но опять же не поговорили ни о базе, ни о собственности. 90 процентов собственности комсомола в распоряжении управделами ЦК ВЛКСМ.

Полмиллиарда рублей отдали в распоряжение коммерческому банку, правление которого использует собственность комсомола в непонятных нам целях. Недавно узнал, что они финансируют разработки щепня на Кольском полуострове. Извините, да зачем нам этот щепень, если мы принимаем постанов-

(Окончание на 3-й стр.)

Наше интервью

„Горят“ путевки

— Действительно, что происходит, почему работники комбината стали с меньшей охотой уезжать на отдых в санатории и пансионаты страны? И сорок три «горевшие» путевки прошлого года — яркое тому подтверждение.

Так начался наш разговор с заместителем председателя профкома комбината Владимиром Захаровичем БЛИЗНИКОМ. Пропадают путевки. И это в то время, когда в цехах люди ощущают в них недостаток.

— Возможно, все дело в издержках системы распределения?

— Сегодня мы получаем почти шесть тысяч путевок на год в самые различные оздоровительные учреждения. То есть практически каждый десятый труженик комбината имеет возможность получить путевку, выделенную обкомом профсоюза и приобретенную за средства комбината. Замечу сразу, по отрасли этот показатель раза в три ниже.

Отправной момент — заявка цеха. Однако мы не всегда в полной мере можем удовлетворить просьбы цеховиков. Судите сами: лето, море и всей семьей — все эти три составные присутствуют в огромном количестве заявок. Выполнить это просто нереально. Хотя, надо сказать со всей откровенностью, наше предприятие по сравнению с другими подразделениями отрасли в отношении обеспечения путевок находится в более выигрышном положении. Об этом говорит даже тот факт, что наши металлурги почти не знакомы с такой формой оздоровления, как курсовка. Более того, мы имеем возможность отказываться от путевок непростительны. Скажем, во втором квартале мы не стали брать девяносто таких путевок.

И все-таки вернусь к системе распределения. Это разрядка. Последние два года мы распечатываем такие разрядки по цехам, здравпунктам... Доводим до сведения практически каждого врача. Следующая ступенька — разрядка по цехам. Вот на этом этапе должен очень четко работать цеховой врач и цехком.

Тут возникает первая трудность: цеховых врачей не хватает, а имеющиеся перегружены. Но ведь кто-то обязательно должен работать с категорией трудящихся, находящихся на учете по поводу того или иного заболевания и нуждающихся в первоочередном оздоровлении. Пока мы не можем сказать, что работа эта проводится на высоком уровне.

Многое, разумеется, зависит и от самих людей. Один буквально требует путевку, другого приходится отыскивать и убеждать. Думаю, что именно на этом этапе распределения в цехах дол-

(Окончание на 4-й стр.)

